


Summary

口臭による企業の生産性低下・経済的損失に関するアンケート調査 

①自分の会社の人の口臭 

約半数の人が  自分の会社で他人の口臭が気になったことがあり、１ヶ月以上口臭に悩まされ
た人も3割いた。口臭が原因で集中力を欠いてしまい、生産性低下を起こしていることも。長
時間過ごさなければならない職場環境の改善が急務。

②取引先の会社の人の口臭 

取引先で口臭が気になるとき、商談中であっても取引中止にする人が7％いた。中止した取引
には5000万円以上の取引もあり、単純計算で４億円以上の取引が口臭によって中止となった
可能性がある。一社員の口臭であっても、経済的損失は甚大。

③サービス提供側の人の口臭（顧客として） 
「口臭がなかったら買った」と思う顧客は７割と多く、接客サービスの現場では日常的に口臭
による機会損失が起こっている。顧客側が口臭予防講座を受けてほしい（85%）と回答。





【結果】
口臭による企業の生産性低下・経済的損失に関するアンケート調査 

①自分の会社の人の口臭を感じた 
・約半数の人が  自分の会社の人の口臭が気になったことがある。 
・そのうち３割の人は、１ヶ月以上口臭に悩まされたことがある。 
・「スメルハラスメント」という言葉を知っている人は6割。 
・他人の口臭がある時、集中力が半減するとの回答が最多。 

③サービスする側の人の口臭を感じた（客として） 

・口臭が原因で３５％のお客さんがすぐにその場を離れたことがある。 
・その中で、口臭がなかったら買ったと思うと答えた人が7割。 
・接客サービスの人に口臭予防講座を受けてほしいと85%の人が回答。

②取引先の会社の人の口臭を感じた 
・取引先の口臭が気になった人の中で、商談中に7割の人が口臭を感じたことがあると回答。 
・その時にとった態度では、取引中止にする人も7％いた。 
・中には5000万円以上の取引も27%あり、単純計算で４億円以上の取引が口臭によって中止と
なった可能性がある。



【口臭を放置することの問題点】 

・社内コミュニケーションの悪化 

・集中力減少による生産性低下 

・上記に伴う機会損失・経済的損失 

・ブランドイメージの低下 

・お客様からの苦情・クレーム 

・セクハラ・モラハラ・労災・安全義務違反の可能性 

・従業員の心身の健康に悪影響 



SQ1  他人の口臭が気になった経験が今までにありますか？

N=11280 
（スクリーニング）

74% が他人の口臭が「気になったことがある」と回答 
→SQ2へ

ある

ない



SQ2  口臭が気になった方は、誰でしたか？
N=8349

約半数の人が 「自分の会社の人の口臭が気になったことがある」と回答 

→SQ3へ

→SQ4へ

複数回答可



SQ3 自分の会社の人の口臭を感じた時の場所や場面を教えてください。
N＝3866

長時間過ごさなければいけない「自分のデスク周辺」や「会議室」で 
他人の口臭を感じたことがある 

複数回答可



SQ4 取引先の会社の人の口臭を感じた場所や場面を教えてください。

長時間過ごす・大事な場面で他人の口臭を感じている 

商談中に7割の人が口臭を感じたことがある

N＝1328

複数回答可



 会社の人の口臭を感じた時、あなたはどのような態度をとりましたか。

 本調査 
「口臭が気になった方は、誰でしたか？」 
に対して「会社の人」と答えた730人

会社の人の口臭は我慢する人が８５％

複数回答可



口臭がない時の仕事への集中力を100％とすると、口臭を感じながら 
仕事をする時の集中力はおよそどのくらいだ（だった）と思いますか。
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他人の口臭を感じると、９３％の人が仕事への集中力が落ちる。 
集中力が半減する人が最多の回答に。集中力がゼロになってしまうと回答した人も。 



「スメルハラスメント」という言葉を知っていますか。

「スメルハラスメント」を知っている人は約6割 

知っている
知らない

わからない
N＝730



N＝730

 １ヶ月以上会社の人の口臭に苦しんだことがありますか？

ある
ない

不明

約3割の人が １ヶ月以上会社で 口臭に苦しんでいる 



取引先の人の口臭が気になった時、どのような態度を取りましたか。

 「口臭が気になった方は、誰でしたか？」 
に対して「取引先の会社の人」と答えた298人

口臭を避けるような行動を自分から取る人も。 
最も厳しい場合、取引中止にする人も7％いた 

複数回答可



その取引はいくらでしたか。

 「口臭が気になったときどんな態度をとったか」 
に対して「取引を中止した」と答えた22人

（６人）

（６人）

最多は、100万円以上500万円未満の取引で４５％であるが、5000万円以上の取引も27%あり、 

単純計算しても、４億円以上の取引が口臭によって中止となった可能性がある 

複数回答可
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仕事への

取引先で他人の口臭を感じると、９３％の人が仕事への集中力が落ちる。 
集中力が半減する人が最多の回答に。集中力がゼロになってしまうと回答した人も。 

取引先で、口臭がない時の仕事への集中力を100％とすると 
口臭を感じながら仕事をする時の集中力は 
およそどのくらいだ（だった）と思いますか。

N＝298

その他



サービスする側の人の口臭が気になった時、どのような態度をとりましたか。
複数回答可

 「口臭が気になった方は、誰でしたか？」 
に対して「 サービスする側の人」と答えた482人

口臭が原因で、３５％のお客さんがすぐにその場を離れる 
お客様相談窓口に上がるのは氷山の一角 



もし口臭がなかったら それを買った 
（サービスを受けた）と思いますか。

 それ（もの・サービス）はいくらでしたか。

ややそう思う

とても 
そう思う不明

やや 全くそう思わない

複数回答可

「買わずにその場を離れた」 
と答えた171人

「口臭がなかったら買ったと思う」 

と回答した人が73% 

千円未満

千円以上 
一万円未満

一万円以上 
十万円未満

十万円以上

不明 
金額を見る前

その他

接客サービスの現場では日常的に  

口臭による機会損失が起こっている 



 客の立場から考えた時、接客サービスの人に対して 
口臭予防講座があるとしたら、受けてほしいですか。

N＝482

接客サービスの人に口臭予防講座を受けてほしい人が85% 

おおいに 
そう思う

やや 
そう思う

わからない

やや・全く 
そう思わない



株式会社Dental Defense 歯科医師による講演会のご紹介（1日研修のプログラムもあります）



お問い合わせはこちら

https://dentaldefense.co.jp/

【株式会社Dental Defense について】 

「全ての日本人が歯に対する不安をなくし、口元に自信を持てる社会をつくる」という理
念のもと、2018年に創設。 
オーラルヘルスで企業経営が円滑になることを目指し、科学的裏づけのある歯科情報を提
供し、歯の健康から業績アップをサポートしています。 
講演・研修・ゲーム開発・出版など、大人から子どもまで、幅広く歯の健康教育を普及す
べく活動しています。 

https://kenkokeiei.dentaldefense.co.jp/%E3%81%8A%E5%95%8F%E3%81%84%E5%90%88%E3%82%8F%E3%81%9B/
https://dentaldefense.co.jp/

